
UCHWAŁA NR XXXII/341/22 
RADY GMINY DRAGACZ 

z dnia 19 maja 2022 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Dragaczu 

Na podstawie art. 18b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2022 r., 
poz. 559) oraz art. 229 pkt 3 i art. 237 § 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2021 r., poz. 735, Dz.U. 2021 r. poz. 1491 i poz. 2052. oraz z 2020 r. poz. 2320) 
uchwala się, co następuje: 

§ 1.  Postanawia się uznać za bezzasadną skargę na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Dragaczu wniesioną w dniu 22 kwietnia 2022 roku , z przyczyn wskazanych w uzasadnieniu do 
niniejszej uchwały. 

§ 2.  O sposobie rozpatrzenia skargi Przewodniczący Rady Gminy Dragacz zawiadomi Skarżącego. 

§ 3.   Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

  
 

Przewodniczący Rady 
 
 

Ludwik Borolewski 
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UZASADNIENIE

W dniu 22.04.2022r. do Rady Gminy Dragacz wpłynęła skarga na działalność Kierownika

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dragaczu, przekazana przez Wójta Gminy Dragacz.

W dniu 28.04.2022r. ww. skarga, została przekazana przez Przewodniczącego Rady Gminy

Dragacz do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Dragacz.

Skarga dotyczyła podejmowanych przez Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy

Społecznej w Dragaczu zdaniem skarżacej niewłaściwych decyzji w stosunku do osób

potrzebujących.

Komisja na posiedzeniu w dniu 12 maja 2022r., przy rozpatrywaniu skargi,

dysponowała aktami sprawy, jak również materiałem dowodowym w postaci informacji

uzyskanych od skarżącej (zaproszonej na posiedzenie komisji), korzystającej ze wsparcia w postaci

pomocy żywnościowej oraz wyjaśnień Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Komisja w toku postępowania wyjaśniającego w rozmowie z uczestnikami posiedzenia komisji

ustaliła, że:

- osoba zainteresowana przekracza kryterium dochodowe uprawiajace do przyznania zasiłku

stałego z pomocy społecznej (wydano decyzję odmowną i zainteresowany nie odwołał się od niej);

- zaproponowano pomoc w postaci artykułów żywnościowych z programu FEAD, która jest

wydawana poza siedzibą ośrodka: w miejscowości Michale,

- wszystkie czynności administracyjne są wykonywane zgodnie z obowiązującymi procedurami

(wymagany jest podpis własnoręczny złożony w siedzibie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej

w Dragaczu);

- nikt z osób otrzymujących wsparcie żywnościowe nie wniósł do tej pory żadnych uwag co do

sposobu wydawania żywności.

Z uwagi na ograniczenia lokalowe, wydawanie żywności odbywa się poza siedzibą

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dragaczu w wyznaczonych konkretnych godzinach.

Na prośbę skarżąca, mogła dokonać wszystkich czynności związanych z odbiorem w

miejscu magazynowania żywności.

Wobec nieodebrania żywności przez skarżącą w wyznaczonym terminie i godzinie (30

marca 2022r.) po telefonicznym wyznaczeniu nowego terminu i godziny odebrania żywności (12

kwietnia 2022r. między godz. 13.50 a 14.00) skarżąca była pod magazynem o godzinie 13.11, w

magazynie nie było żadnego z pracowników, z uwagi na to, że byli w budynku magazynu w

wyznaczonych telefonicznie godzinach. Skoro do godziny 14.00 skarżąca nie odebrała pomocy

żywnościowej, pracownicy pozostawili zapakowaną w kartonie żywność pod drzwiami magazynu
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w miejscu zadaszonym na płycie chodnikowej. Kierownik przyznała, że sytuacja pozostawienia

żywności bez nadzoru nie powinna mieć miejsca, a pracownicy zostali pouczeni przez

przełożonego o niewłaściwym wykonaniu swoich obowiązków.

W toku postępowania Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Dragacz nie

dopatrzyła się uchybień w postępowaniu Kierownika GOPS w Dragaczu i uznała, że winę za

zaistniałą sytuację ponoszą tylko pracownicy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dragaczu.

Jednocześnie Komisja zwróciła uwagę na fakt, że było to pierwsze tego typu zdarzenie.

Ponadto Komisja stwierdziła, że Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Dragaczu działa

właściwie, a podejmowane decyzje i działania mają swoje umocowanie w obowiązujących

przepisach prawa. Wobec powyższego uznano, że skarga jest bezzasadna.

Jednocześnie informuje się, że zgodnie z art. 239 § 1 kpa w przypadku gdy skarga,

w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano

w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności - organ

właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią

adnotacją w aktach sprawy - bez zawiadamiania skarżącego.

Przewodniczący Rady

Ludwik Borolewski
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